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PROCES-VERBAL

încheiat astăzi 25.05.2018 ora 14.00 la şedinţa ordinară a Consiliul Local Smîrdan ce are loc 
în Sala de şedinţe a Primăriei, convocată de primarul comunei dl. Stroea Costică prin Dispoziţia nr. 
134/17.05.2018 şi adusă la cunoştinţă publică prin afişare conform Procesului-verbal nr. 
3196/17.05.2018.

La şedinţă sunt prezenţi toţi consilierii locali şi 2 cetăţeni ai comunei

Dl. secretar Drăghici Mihai citeşte Procesul - Verbal al şedinţei ordinare din 27.04.2018. Dl. 
Bălănică Marian este nemulţumit de înfiinţarea Comisiei de verificare a stânelor. Dl. primar 
răspunde că problema ridicată nu priveşte conformitatea procesului-verbal de şedinţă, dl. consilier 
putând discuta despre acest lucru la punctul Diverse.. Nefîind alte neclarităţi sau obiecţiuni. 
Procesul - Verbal de şedinţă este însuşit de consilierii prezenţi, urmând a fi semnat de preşedintele 
din şedinţa respectivă dl. Teşu Gheorghe

Dl. preşedinte de şedinţă propune ca anterior citirii ordinii de zi să fie ascultată dna Mărgărit 
Mariana, propunere aprobată de consilierii prezenţi.

Dna Mărgărit Mariana doreşte atribuirea de teren în folosinţă gratuită conform Legii 
15/2003. Adaugă faptul că există o suprafaţă de 340 mp împrejmuită de tatăl Mărgărit Costel, ce 
excede terenului din actul de proprietate. Terenul este situat între terenul deţinut de tatăl Mărgărit 
Costel şi fratele Mărgărit George. Intervine dl. Stoica Ion cu completarea că s-a depus o cerere 
scrisă atât de către petentă, cât şi de sora ei, pentru aceeaşi suprafaţă de teren, cu circa 1 an înainte. 
Dna. Mărgărit explică faptul că spre deosebire de sora ei are un copil minor în întreţinere, iar sora 
nici nu avea domiciliu pe raza comunei Smîrdan când a depus cerere. Dl. Stoica răspunde că lipsa 
domiciliului pe raza comunei a fost motivul pentru care nu a fost aprobată cererea sorei petentei, iar 
cererea petentei nu s-a aprobat deoarece ulterior sora şi-a stabilit domiciliul pe raza comunei 
Smîrdan, astfel încât erau două solicitări pe aceeaşi suprafaţă de teren. Dl. Ţară-Lungă declară ce 
terenul ar trebui atribuit conform punctajului stabilit prin regulamentul aprobat de Consiliul Local. 
Dl. Stoica răspunde că în acest caz prioritară ar fi prima cerere, ce fusese depusă de sora petentei. 
Intervine dl. primar întrebând pe dna. Mărgărit dacă terenul este cadastrat. Dna. Mărgărit confirmă 
declarând că va depune toate documentele necesare. Dl. primar răspunde că în documentele 
prezentate este cadastrată doar suprafaţa de 1000 mp, nu şi terenul solicitat. Au loc discuţii între dl. 
consilier Bălănică Marian şi dl. primar privind modalitatea în care a fost adoptată ultima hotărâre 
privind cuprinderea în inventarul privat al comunei a unor suprafeţe de teren. Dl Bălănică întreabă 
motivul pentru care terenul respectiv nu a fost inventariat în patrimoniul comunei Smîrdan. Dl. 
primar răspunde că terenul este împrejmuit. După mai multe discuţii în contradictoriu, consilierii 
hotărăsc prorogarea luării unei decizii pentru analizarea atât a cererii depusă de petentă cât şi pe cea 
depusă de sora ei.

Dl. Pavel Paraschiv revine cu reclamaţia împotriva dlui Tudose Andrei. Mai mulţi consilieri 
răspund că problema a fost deja prezentată Consiliului Local care a decis că nu este competent în 
materie, urmând ca problema să fie rezolvată de organele de cercetare penală.

Dna Mărgărit Mariana şi dl. Paraschiv Pavel părăsesc şedinţa Consiliului Local.

Dl. preşedinte Tudose Andrei prezintă proiectul ordinii de zi în vederea aprobării:
1. Aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Local Smîrdan
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2. Rectificarea bugetului local pe trimestrul II al anului 2018
3. Modificarea HCL nr. 5/31.03.2006 privind aprobarea Programului de măsuri pentru 

gospodărirea localităţii şi instaurarea unui climat de ordine şi curăţenie
4. Soluţionarea unor cereri ale cetăţenilor
5. Diverse

Dl. primar propune introducea unui nou punct pe ordinea de zi pentru aprobarea unor 
documentaţii tehnico-economice, menţionând că este vorba de terenurile de sport de la şcolile din 
Mihail Kogălniceanu şi Cişmele. Propunerea este aprobată cu unanimitate de voturi. Ordinea de zi 
modificată este următoarea:

1. Aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a Consiliului Local Smîrdan
2. Rectificarea bugetului local pe trimestrul II al anului 2018
3. Modificarea HCL nr. 5/31.03.2006 privind aprobarea Programului de măsuri pentru 

gospodărirea localităţii şi instaurarea unui climat de ordine şi curăţenie
4. Aprobarea unor documentaţii tehnico-economice
5. Soluţionarea unor cereri ale cetăţenilor
6. Diverse

Proiectul ordinii de zi astfel modificat este aprobat cu 14 voturi pentru şi 1 abţinere.

Dl. preşedinte prezintă punctul 1 de pe ordinea de zi, iar dl. secretar explică modificările 
intervenite faţă de regulamentul precedent, în special cele privind drepturile, obligaţiile şi 
incompatibilităţile, încheierea de eătre secretar a unei minute cuprinzând exprimarea explicită a 
votului fiecărui consilier, precum şi posibilitatea ca unele şedinţe să fie înregistrate. Dl. 
Constantinescu Ion doreşte ca votul fiecărui consilier local să fie consemnat în procesul-verbal de 
şedinţă. Dl. Avram Valeriu răspunde că oricum fiecare consilier are dreptul de a solicita 
consemnarea în procesul-verbal de şedinţă a modului în care a votat, nefiind necesară transformarea 
acestui drept într-o obligaţie. Dl. secretar explică faptul că este o neclaritate legislativă în acest 
domeniu. Astfel, în Legea administraţie publice locale este prevăzută obligativitatea secretarului de 
a consemna modul în eare a votat fiecare consilier, iar în Statutul aleşilor locali se prevede dreptul 
consilierului local de a solicita consemnarea modului în care a votat. Pentru a nu încălca nici una 
din cele două prevederi s-a ales o soluţie de mijloc. Astfel, în procesul-verbal de şedinţă care este 
comunicat din oficiu va fi consemnat modul în care a votat un consilier doar la solicitarea expresă a 
acestuia, fiind în plus întocmită o minută cuprinzând un tabel cu votul fiecărui consilier, document 
ce nu va fi comunicat din oficiu, dar are caracter de document public putând fi consultat la cerere de 
orice persoană sau instituţie interesată. Au loc mai multe discuţii privind modalitatea de 
consemnare a votului.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat în forma propusă cu 10 voturi pentru, 3 
împotrivă şi 2 abţineri. Dnii. consilieri Constantinescu Ion şi State Marian solicită consemnarea 
faptului că au votat împotriva proiectului de hotărâre.
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Dl. preşedinte prezintă punctul 2 al ordinii de zi, iar dl. primar explieă faptul că sumele sunt 
necesare pentru plata premiilor familiilor cu peste 50 de ani de căsătorie neîntreruptă, festivitate de 
va avea loc pe 27.05.2018 de Ziua Comunei Smîrdan. Dl. secretar îşi exprimă rezervele faţă de 
proiectul de hotărâre, arătând că, în opinia lui, nu este legală rectificarea bugetului în primul 
semestru al anului. Dl. primar răspunde că rectificarea bugetară este perfect legală, doar virarea de 
credite nefiind permisă. Mai mult, problema a fost discutată cu persoane din conducerea Trezoreriei 
Galaţi, soluţia rectificării bugetare fiind stabilită cu aceştia, astfel încât proiectul de hotărâre este în 
mod indiscutabil conform prevederilor legale. Dl. secretar admite că nu cunoaşte în detaliu 
legislaţia în materie contabilă, urmând ca analiza legalităţii hotărârii, dacă va fi adoptată, să fie 
efeetuată de Instituţia Prefectului judeţului Galaţi şi ANAF Galaţi.

Supus la vot proieetul de hotărâre este aprobat cu 13 voturi pentru şi 2 abţineri.



Dl. secretar prezintă punctul 3 al ordinii de zi, adăugând că modificările privesc în special 
cuantumul amenzilor ce a fost majorat, fiind scoase de asemenea prevederile privind gropile de 
gunoi desfiinţate. Dl. Cordoneanu propune sancţionarea cu amendă maximă a faptelor de distrugere 
a proprietăţii publice. Dl. State Marian reia problema tunderii şi hrănirii câinilor comunitari de dna. 
Ţopa. DL Ţară-Lungă Dumitru apreciază că Programul de măsuri nu poate fi pus în aplicare în lipsa 
unor camere de luat vederi stradale, care să identifice cetăţenii ce încalcă prevederile acestuia. Mai 
mulţi consilieri solicită ca sancţionarea cetăţenilor să fie realizată doar dacă au fost înştiinţaţi despre 
fapta contravenţională şi refuză intrarea în legalitate. Dl. primar răspunde că oricum vor fi înştiinţaţi 
pe cale administrativă, iar sancţiunile se vor aplica progresiv începând cu avertismentul, rolul 
proiectului de hotărâre fiind instaurarea unui climat de ordine şi curăţenie şi nu neapărat încasări 
bugetare. în plus, procedura va respecta prevederile Legii prevenţiei 270/2017.

Supus la vot proiectul este aprobat cu 12 voturi pentru şi 3 abţineri.

Dl. preşedinte prezintă şi punctul 4 de pe ordinea de zi, iar dl. primar oferă informaţii 
suplimentare despre cele 2 proiecte de investiţii.. Dl. Bălănică doreşte informaţii suplimentare 
despre valoare investiţiilor şi despre alocarea pe capitole bugetare, iar dl. primar prezintă 
informaţiile solicitate din bugetele generale ale fiecărui proiect.

Supus la vot proiectul de hotărâre este aprobat cu 14 voturi pentru şi 1 abţinere.

La punctul Soluţionarea unor cereri ale cetăţenilor dl. secretar prezintă Cererea dlui. Enache 
Costel m. 3304/23.05.2018 de eliberare a unei copii după hotărârea de atestare a proprietăţii private 
asupra terenului pe care se află o construcţie cumpărată de el sau iniţierea unui proiect de hotărâre 
în acest sens, precum şi Cererea 3305/23.05.2018 a aceluiaşi petent de preluare a concesiunii 
terenului aferent construcţiei proprietatea sa. Consilierii sunt de acord cu cererile şi iniţierea 
procedurilor legale în funcţie de rezultatul verificărilor interne.

Dl. secretar Prezintă Notificările Transelectrica nr. 5302, 5304, 5305 şi 5308/23.04.2018 
privind declanşarea procedurilor de expropriere asupra unor terenuri aferente stâlpilor 440, 441, 
443 şi 423 pentru realizarea proiectului de interes naţional "Linia Electrică Aeriană (LEA) 400 kV 
dublu circuit (d.c) Gutinaş -  Smârdan”. Consilierii nu au obiecţiuni faţă de conţinutul notificărilor, 
dacă Transelectrica va despăgubi proprietarii în situaţia distrugerii culturilor, aşa cum se angajează 
prin aceste documente.
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La punctul Diverse dl. secretar prezintă Informarea Poliţiei Smîrdan pe luna aprilie 2018. 
Tot la acest punct informează consilierii că SC Derpan SRL a depus expertiza imobiliară, dar nu şi 
Extrasul de carte funciară, neputând fi demarate procedurile preliminare iniţierii proiectului de 
hotărâre privind concesionarea terenului către această societate comercială.

Tot la punctul Diverse se înscriu la cuvânt, următorii consilieri:
1. Cordoneanu Manea
2. Bălănică Marian
3. State Marian

Dl. consilier Cordoneanu Manea solicită reamenajarea parcării de lângă supermarketul din 
Smîrdan. Dl. Stoica Ion confirmă că a fost la faţa locului, fiind la curent cu această propunere. Dl. 
primar răspunde că este necesar identificarea de fonduri pentru această lucrare. Dl. Cordoneanu 
recomandă instituirea unor termene clare de ducere la îndeplinire a hotărârilor Consiliului Local 
Smîrdan. Intervin dnii consilieri Ţară-Lungă Dumitru şi Constantinescu Ion care reclamă faptul că 
nici până la această dată nu au primit tabelul cu beneficiarii de terenuri în folosinţă gratuită conform 
Legii 15/2003 ce nu au construit locuinţa în termenul legal de 1 an.

Dl. consilier Bălănică Marian nu înţelege utilitatea Comisiei de verificare a stânelor, atât 
timp cât toate informaţiile se află în Primăria Smîrdan, ce poate lua măsurile legale ce se impun. 
Indiferent dacă Comisia va funcţiona sau nu, el doreşte să se retragă din acesta, neînţelegându-i 
utilitatea. Dl. Cordoneanu Manea propune desfiinţarea Comisiei de verificare a stânelor, propunere 
aprobată cu 14 voturi pentru şi 1 abţinere. Dl. Bălănică declară, referitor la Cererea de închiriere



depusă SC Menac Prest Serv SRL prin Neagu Marian prezentată în şedinţa trecută, că petentul 
trebuie pus în legalitate. Dl. secretar precizează că a solicitat documente suplimentare petentului 
privind cadastrarea terenului şi valoarea acestuia, dar, deşi a declarat verbal că le deţine nu le-a 
depus până în acest moment. Dl. primar completează că, după depunerea documentaţiei cadastrale 
şi expertizei imobiliale, se va demara proiectul de cuprindere în inventarul privat al terenului şi 
construcţiei, în vederea închirierii ulterioare, cu respectarea procedurilor legale. Dl. Bălănică insistă 
că trebuie luate toate măsurile pentru intrarea în legalitate atât a Comunei Smîrdan ca proprietar al 
terenului, cât şi de SC Menac Prest Serv ca şi chiriaş, intervenţia sa vizând exclusiv respectarea 
prevederilor legale.

Dl. State Marian reia problema hrănirii şi tunderii câinilor fără stăpân de dna. Ţopa. Dl. 
Bălănică declară că problema nu poate fi rezolvată decât după montarea camerelor de vederi 
stradale. Dl. primar informează că este chemat de către prefect într-o şedinţă în care se va discuta 
despre Asociaţia de dezvoltare privind câinii fără stăpân înfiinţată de Municipiul Galaţi la care 
comuna Smîrdan a aderat şi despre problema câinilor comunitari. Dl. State atrage atenţia asupra 
poluării efectuate de SC Derpan SRL prin deversarea apelor uzate în râul Mălina.

Intervine dl. Ţară-Lungă cu solicitarea de a fi montate porţi la terenul de fotbal din satul 
Cişmele. Dl. primar răspunde că se va ocupa de acest lucru.

în încheiere, dl. primar invită toţi consilierii să participe la Ziua Comunei Smîrdan din 
27.05.2018, prezentând şi informaţii despre organizarea acestei manifestări.

Pentru şedinţa următoare, urmează să fie preşedinte, având în vedere ordinea alfabetică 
stabilită la o şedinţă anterioară dl. Ţară-Lungă Dumitru

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

întocmit 
Drăghici Mihai
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